

15.12

Πρωτ.  
Προσέχως Συμφωνησ, Ευχαριστ  
Αρκοινώτως Τελεσίως



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Μαρούσι, 14 Δεκεμβρίου 2010  
Αρ. Πρωτ.:12419

Πρύτανη ΕΜ Πολυτεχνείου  
Κύριο Σίμο Σιμόπουλο

**Θέμα: «Προβολή και Ενθάρρυνση της Αριστείας στα Ελληνικά Πανεπιστήμια»**

*Κύριε Πρύτανη,*

Υπουργείο και Ακαδημαϊκές Αρχές, ερχόμαστε καθημερινά αντιμέτωποι με τις παθογένειες της Ανώτατης Εκπαίδευσης τις οποίες όλοι έχουμε ευθύνη να αντιμετωπίσουμε. Την ίδια στιγμή όμως οφείλουμε και να φωτίσουμε με οργανωμένο και συστηματικό τρόπο τα μικρά διαμάντια που δεν λείπουν από τον χώρο της διδασκαλίας, της έρευνας, της τεχνολογίας, της καινοτομίας και της προσφοράς των Ελληνικών Πανεπιστημίων.

Το Υπουργείο Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων ανακοίνωσε από τον Μάρτιο του 2009 ένα πρόγραμμα για την υποστήριξη της καινοτομίας, της αριστείας και της προσφοράς στο εκπαιδευτικό σύστημα μέσα από την ανάδειξη των συντελεστών της εκπαίδευσης.

Το 2010 υλοποιήθηκε η πρώτη φάση του προγράμματος στην Α' βάρθμια και Β' βάρθμια εκπαίδευση, ενώ οργανώθηκε πρόγραμμα για την ανάδειξη και προβολή των επιτευγμάτων των Ελληνικών Πανεπιστημίων, όπως είχα την ευκαιρία να σας ενημερώσω στη Σύνοδο Πρυτάνεων στις 23 Οκτωβρίου 2010.

Το Ελληνικό Πανεπιστήμιο, αλλά πάνω από όλα η ελληνική κοινωνία, έχουν σήμερα περισσότερο από κάθε άλλη φορά ανάγκη από πρότυπα ήθους, δημιουργικότητας και αριστείας. Η ανάδειξη των διακεκριμένων περιπτώσεων όλων των ιδρυμάτων, δίνει μια σαφή απάντηση για τις πραγματικές δυνατότητες του Ελληνικού Δημόσιου Πανεπιστημίου.

Σε αυτή την κατεύθυνση, το Υπουργείο Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων προτίθεται να δημιουργήσει ένα **Δίκτυο Αριστείας** και για το λόγο αυτό χρειάζεται τη συμβολή των ίδιων των Ιδρυμάτων που θα συγκεντρώσουν τα απαραίτητα στοιχεία βάσει των οποίων θα **χαρτογραφηθούν** οι βέλτιστες πρακτικές ανά Ιδρυμα.

Επιδίωξη του Υπουργείου είναι να δημιουργηθεί ένα *Ψηφιακό Αρχείο Αριστείας*, στο οποίο θα έχουν πρόσβαση Έλληνες και ξένοι πολίτες. Για τον καλύτερο συντονισμό της ενέργειας θα θεσπιστεί *Επιτροπή Ανάδειξης και Προβολής της Αριστείας*, η οποία θα παρακολουθεί την εξέλιξη του έργου, θα το αξιολογεί και θα εφαρμόζει τα διεθνή πρότυπα.

Το **Δίκτυο Αριστείας** θα προχωρά στην δημοσιοποίηση των επιτευγμάτων των Ιδρυμάτων μέσα από μία σειρά μέσων. Ενδεικτικά αναφέρονται ορισμένοι από τους τρόπους δημοσιοποίησης:

- ειδική ιστοσελίδα του *Δικτύου Αριστείας*,
- διοργάνωση διαλέξεων όπου οι διακριθέντες θα παρουσιάζουν το θέμα στο οποίο άριστμισαν,
- μαγνητοσκόπηση και ψηφιοποίηση των διαλέξεων και διάθεσή τους στο διαδίκτυο, καθώς επίσης και προβολή τους στην Ελληνική Εκπαιδευτική Τηλεόραση,
- θέσπιση ετήσιου Συνεδρίου Προβολής της Αριστείας,
- κοινοποίηση των επιτευγμάτων σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, σε ιδρύματα, φορείς, οργανισμούς και εταιρείες (εφόσον τα Ιδρύματα το επιθυμούν).

Το **Δίκτυο Αριστείας** φιλοδοξεί να συμβάλει στην αύξηση της εξωστρέφειας των Ιδρυμάτων, στη γόνιμη **συνεργασία** μεταξύ ερευνητικών ομάδων, στην **αξιοποίηση** των καινοτόμων ιδεών και στην **ανάδειξη** των διακεκριμένων μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας. Επιπλέον, η προσπάθεια αυτή θα συμβάλει θετικά στην δημιουργία και προβολή θετικών προτύπων για τους νέους ανθρώπους καθώς και στην ενίσχυση της εμπιστοσύνης της ελληνικής κοινωνίας στα Ελληνικά Πανεπιστήμια.

Τα στοιχεία τα οποία θα πρέπει να συγκεντρωθούν αφορούν στη διδασκαλία και στην έρευνα, βασική και εφαρμοσμένη καθώς και στη συμμετοχή σε διεθνείς οργανισμούς και μπορούν να είναι αποτέλεσμα είτε ατομικής είτε ομαδικής εργασίας. Ο συνολικός αριθμός προτάσεων που θα καταθέσει κάθε ίδρυμα ανέρχεται από 10 έως 40 και επιμερίζεται σε επιτεύγματα μελών ΔΕΠ και επιτεύγματα φοιτητών προπτυχιακού ή μεταπτυχιακού επιπέδου. Βασική προϋπόθεση είναι οι προτάσεις να έχουν βραβευθεί από Εθνικό ή Διεθνή φορέα.

Επισημαίνεται, ότι έχει ληφθεί πρόνοια για την προστασία των **Πνευματικών Δικαιωμάτων των δημιουργών**.

Για την προβολή των επιτευγμάτων αυτών σε διεθνές επίπεδο οι προτάσεις θα πρέπει να κατατεθούν και στην **αγγλική γλώσσα** ώστε να συμπεριληφθούν στη διεθνή ιστοσελίδα.

Ζητάμε να ανταποκριθείτε στην πρόσκληση αυτή και να υποβάλλετε τις προτάσεις του Ιδρύματός σας μέχρι **15 Μαρτίου 2011**.

Με εκτίμηση

Άννα Διαμαντοπούλου